
   

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 30. septembra 2024 

  k bodu č. 6 

Stanovisko ZMOS 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

 

Všeobecne k materiálu: 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré 

zákony (ďalej len „návrh novely zákona“) bol spracovaný na základe Plánu legislatívnych úloh 

vlády Slovenskej republiky na rok 2024. 

Hlavným cieľom návrhu novely zákona je zjednodušenie podmienok pre podnikateľské prostredie 

pri evidenčných úkonoch spojených s motorovými vozidlami, ako aj ich zjednodušenie pre fyzické 

osoby, ktoré sú vlastníkmi a držiteľmi vozidiel.     

 V súčasnosti dopravné inšpektoráty zapožičiavajú predajcom nových vozidiel plechové tabuľky so 

zvláštnym evidenčným číslom obsahujúcim písmeno M, ktorí ich následne zapožičiavajú 

vlastníkom novozakúpených vozidiel. Skúsenosti z praktickej aplikácie poukazujú na to, že je 

v mnohých prípadoch problematické zo strany zákazníkov tieto tabuľky vrátiť späť predajcovi. Po 

zavedení jednorazových tabuliek so zvláštnym evidenčným číslom obsahujúcim písmeno M, na 

ktorých by predajcovia vyznačovali dobu ich platnosti, by už vlastníci vozidiel nemuseli tieto 

tabuľky vracať späť predajcom vozidiel. Zároveň zostáva zachovaná možnosť prideľovania 

„plechových“ tabuliek so zvláštnym evidenčným číslom pre subjekty predávajúce najmä úžitkové 

vozidlá, ktoré môžu mať k takejto tabuľke vydané napr. mýtne jednotky. 

ZMOS v rámci medzirezortného pripomienkového konania uplatnil 6 zásadných pripomienok. Po 

rozporovom konaní predkladateľ návrhu zákona akceptoval 2 pripomienky a neakceptoval 4 

pripomienky.  

 

Pripomienky k materiálu: 

ZMOS nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 



Záver: 

ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.  

 

doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD. 

           predseda ZMOS    


